



请输入关键字

搜索

[首页](#)[机构](#)[新闻](#)[公开](#)[互动](#)[专题](#)[资料](#)

当前位置：首页 &gt; 新闻中心 &gt; 民族文化

## 云南芒市推动“非遗进校园”活动常态化开展

日期：2023-06-14 来源：云南省民宗委 字号：[[大](#) [中](#) [小](#)]

近年来，德宏傣族景颇族自治州芒市文旅局创新性开展“非遗进校园”活动，将地方戏曲、剪纸、孔雀舞等丰富多彩的非遗项目引进课堂、融入生活。采取非遗传承人进课堂、非遗演出进校园、建立非遗传承示范基地等多种形式，推进“非遗进校园”活动常态化开展，让传统文化薪火相传。

**一是全面推广普及优秀传统文化。**建立非遗名录体系和传承人体系，深入挖掘整理文化资源，编辑出版《芒市非物质文化遗产选辑》《达古达楞格莱标》《傣族象脚鼓舞》《傣族剪纸研究》《傣族剪纸》，制作《傣族剪纸》《傣族象脚鼓舞》两部宣传片；不断夯实非遗保护传承基础，建立国家级非遗项目“傣族象脚鼓舞”5个传习点、“傣族剪纸”2个传习点；省级非遗项目“傣族银器制作技艺”1个传习点、“傣族传统土陶制作技艺”1个传习点和“德昂族酸茶制作技艺”2个传习点。

**二是重视宣传，点燃学习非遗热情。**为了提升非遗传承人对“非遗进校园”活动意义和必要性的认识，芒市文旅局多次组织非遗传承人召开培训会议，鼓励在青少年人群中发展传承人，同时降低学艺难度，增加趣味性，最大程度地吸引青少年的好奇心和注意力，扩大非遗在青少年群体中的影响，让孩子们从小在心底埋下“非遗”种子。

**三是统筹安排，营造非遗传承浓厚氛围。**精心组织傣族剪纸、孔雀舞、土陶制作等10余名非遗传承人先后走进芒市风平中学、芒市第一小学、芒市航帆幼儿园等十余所学校开展传承教学活动，辅导学生3000余人次。通过现场展演、多媒体展示、授课讲解、互动体验等多种形式，授课老师对非遗项目的相关知识、突出特点和基本技巧以及蕴含的文化内涵与价值进行详细介绍，将传统手工技艺的基本技巧和方法步骤传授给学生，极大地激发了学生学习传承非遗和优秀传统文化的热情，让学生近距离感受非遗的独特魅力。学生们通过现场欣赏非遗工艺品、创作非遗小作品、学习傣戏唱腔和招式，在认识非遗、学习非遗的同时，也体验了非遗带来的乐趣。

**四是坚持校内与校外、课内与课外紧密结合。**充分发挥地域优势，创新优秀文化进校园实践模式，通过组织开展非物质文化遗产日活动、非遗巡演、非遗展览等丰富多彩的宣传展示活动，不断加强优秀文化渗透力、拓宽公共文化辐射力、提升特色活动吸引力、增强文明氛围感染力。同时，组织专业院团复排传统傣戏《二楞招亲》《福气图》《娥并与桑洛》等剧目在校园进行演出，将非遗项目通过舞台表演艺术展示出来，培养了一批喜爱非遗、热爱非遗、掌握非遗制作技能的青少年。

[中央统战部](#)[中国政府网](#)[国务院部门](#)[地方政府](#)[直属单位](#)[地方民委](#)[放管服改革专项督查](#)[联系我们](#) | [网站地图](#)

版权所有：中华人民共和国国家民族事务委员会 京ICP备05048973号 京公网安备 11040102700045号

地址：北京市西城区复兴门内大街甲49号 邮政编码 100800 网站维护：国家民委舆情中心

建议使用IE9.0以上版本浏览器



官方微信